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Les exercices peuvent être traités dans un ordre quelconque.

Exercice 1
Soitf la fonction2π−périodique, paire définie parf(x) = π − 2x si x ∈ [0, π]

1) Tracer la représentation graphique def sur l’intervalle[−π, 3π].
2) On étudie la série de Fourier réelle def

c0 +
∞∑

n=1

(
an cos(nx) + bn sin(nx)

)

a/ Calculerc0. Montrer quebn = 0 pour toutn.
b/ Calculeran, n ∈ N∗. On explicitera les valeurs dea2k eta2k+1 en fonction de l’entierk.
3/ Justifier, à partir des résultats de la question 2/, la convergence de la série ci-dessous et la
valeur de sa somme

π2

8
=

∞∑

k=0

1

(2k + 1)2

En déduire la somme de la série ∞∑

k=1

1

k2

Exercice 2
On considère le champ de vecteurs deR2

V = (x3 − y3, x3 + y3)

Calculer le travailTC deV le long de la courbe ferméeC, définie par le demi-cerclex2 + y2 = 4
y > 0 et le segment[−2, 2] de l’axe des abscisses, orientée dans le sens trigonométrique. On
représentera d’abord la courbeC
[on pourra utiliser la formule de Green-Riemann ou de Stokes qu’on rappelle sous forme sym-
bolique :

V = (P, Q) TC(V ) =

∫∫

D

(
∂Q

∂x
− ∂P

∂y

)
dxdy

D étant le domaine limité par la courbeC convenablement orientée.]

Exercice 3Résoudre le système différentiel suivant :{
x′(t) = 3x(t) + 4y(t)− 9 cos t + 17 sin t

y′(t) = 4x(t)− 3y(t)− 2 sin t− 4 cos t


